

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Востромского Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов.

№ 127

Суббота 14 (I) июня 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки Прием от 1 до 2 ч. дня, телеф. № 7.

Подписка и объявления

принимаются в конторе газеты (Советская, 13) и в типографии Губ. Сов.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 15 р., 2 м. 27 р., 3 м. 40 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку четата (мелкого шрифта) в 1 кол. 1 раз 3 р. 50 к. Бракоразводные—40 р. за 1 раз.

Финские „ангелы“.

Нахальство финских дупителей.

МОСКВА, 12 июня. Наркомом иностранных дел Черновым получена 7 июня нахальная жеманная телеграмма Финляндского правительства, в которой указывается, что белогвардейцы это прямо такое судье ангелы в образе человеческого, самоотверженно ракующие своей жизнью за освобождение финских народов в России. Далее в телеграмме повелевается, что финляндские войска ввсегда не атаковали, что Финляндское правительство выпустило русских коммунистов и так далее. Одним словом оно размыривает из себя жертву. В заключение же констатируется совершенно непопустимых выпадов по адресу самого строя советской России. Тов. Чернов в своем ответе пишет: „Спасение большинства против рабоче-крестьянской власти России в ема естественно со стороны Финляндского правительства, в области „аграрного кризиса“ труплях, и показывет с полной ясностью, что вывозиле Финляндское правительство окончательно бросило св.й жребий в сторону мировой контр-революции. Тщетные попытки Финляндского правительства оправдаться в советских или анти-советских и высвоят вам, вывеме ичеловеческими условиями это правительство Антантавских агентов отбрасивать своят нежелательные для мировой массы быть ишущим массам антиантонтонского империализма в борьбе против рабоче-крестьянской власти России“.

Как эти „ангелы“ освобождают свои народы.

ГЕЛЬСИНГФОРС. В связи с слухами о предполагаемых воцаривших полиции Проводит массовые аресты рабочих. Арестованных подвергают издевательским и пыткам с целью выудить у них нужные полиции признания. В Концентрационных лагерях в настоящее время содержится 6400 красных. Социалистами в сено в селм предложение об освобождении всех красных. Комитет социал-демократической партии призывает рабочих устроить демонстрацию в пользу освобождения красных из тюрем.

Последние известия.

Объединенная Коммунистическая Партия Венгрии.

ПЕТРОГРАД, 12 июня. Председатель Исполкома Третьего Интернационала тов. Зиновьев отправил в Будапешт съезду Венгерской Социалистической партии телеграмму следующего содержания: „Ввиду предстоящего двенадцатого юбилея первого объединенного заседания Вашей партии Исполнительный Комитет Коммунистического Интернационала постановил предложить Вашей съезду наименовать Вашу партию: „Объединенная Коммунистическая Партия Венгрии“.

Программа борьбы с большевиками, выработанная Савинковым.

ХАРЬКОВ, 11 июня. Денинское Довское телеграфоагентство сообщает из Езатериовдара, что выходящая в Париже Савинков представил мировой конференции выработанную им программу борьбы с большевиками. Основной идеей программы является военное вмешательство в дела России. Чехословаки—по словам Савинкова—готовы образовать ядро экспедиционного корпуса, к которому должны быть присоединены русские части. По его расчету чехословаки и юго-славянские части вместе с русскими пленными в Германии составят армию в 200000 человек с десятью тысячами офицеров.

Надо предотвратить.

Развал нашего народного хозяйства привел к тому, что в Костромской губернии, одной из наиболее лесистых губерний России, с достаточно развитой лесной промышленностью, встали вследствие недостатка топлива все текстильные фабрики.

На семи остановленных на весь летний сезон текстильных фабриках работало 16211 человек. Из-за недостатка строевого леса сокращают работу предприятия деревообделочной промышленности. В минувшую зиму, по данным содержащимся в докладе И. С. Прокофьева губернскому съезду профессиональных союзов „Народное хозяйство и профессиональные организации“, работало 16 заводов этой отрасли промышленности с годовой производительностью в 15 230.000 куб. фут. из 79 имевшихся в губернии.

Если не удастся провести летнюю заготовку леса—предстоящая зима даст еще большее сокращение числа работающих заводов.

В Костромской губернии заготовлено и подлежит сгону до 250 тыс. куб. саж. дров. Большая часть этих дров должна быть вывезена из губернии в другие места и для нужд промышленности Костромской губернии удастся получить не более 40.000 куб. саж., в то время как потребность губернии в древесном топливе равна до 90 тыс. кубов.

Положение чрезвычайно серьезно. Остановка фабрик на летний сезон не изживает топливного кризиса и для того, чтобы наладить работу необходимо восполнить недостаток топлива в 50 тыс. кубов энергичной организацией летней заготовки дров и усилением выработки торфа.

Губ. Советом Народного Хозяйства соответствующие меры в этом направлении принимаются. Для усиления выработки торфа на Сухоноговском и Космынинском болотах предполагается пустить от 16 до 19 торфяных машин, которые могут довести выработку торфа до 2 мил. пудов.

Все эти меры, однако, не спасут нас от кризиса, если рабочие организации и рабочая масса не примут самого широкого участия в разрешении этого кризиса. Только самодеятельность рабочих масс обеспечит успех проводимым Совнархозом мерам. Нужна инициатива, творческая работа самих рабочих в деле ликвидации топливного кризиса.

Когда рабочие массы мобилизовали свои силы для борьбы с транспортной и продовольственной разрухой—это немедленно же сказалось улучшением того и другого.

Мобилизация пролетарских сил должна быть произведена и для организации лесных разработок.

Съезд профессиональных союзов Костр. губ., заслушав отмеченный нами доклад И. С. Прокофьева, в целях борьбы с экономическим развалом и в частности с недостатком топлива постановил между прочим: принять меры к более активному участию в работах экономических организаций путем командирования на ответственные должности в Сов. Нар. Хоз. наиболее подготовленных товарищей; принять меры к осуществлению живой связи ответственных товарищей, работающих в Сов. Нар. Хоз., с широкими рабочими массами.

Это все нужно, но этого мало. Ведь вот уже целый год мы толкуем об этом активном участии и живой связи, но эти разговоры делу почти не помогают и от остановки фабрик не спасают.

Продовольствие и транспорт хромали у нас на все четыре колеса вплоть до того момента, когда разговоры об активном участии и живой связи не сменились непосредственной работой масс в налаживании того и другого.

Работа текстильных предприятий Костр. губ., работа ее деревообделочной промышленности—жизненный вопрос не только для Костромских рабочих, но и для всего рабоче-крестьянского государства. И для того, чтобы снабдить их топливом, пустить в ход, рабочим этих фабрик необходимо не только войти в живую связь с экономическими органами, ведающими заготовкой топлива и лесными разработками вообще; надо непосредственно соприкоснуться с самим делом, войти в самую гущу этого дела, а не только направлять и руководить им, сидя в Костроме.

Нужно немедленно же приступить к этому. Если от летних разработок дров и от выработки торфа зависит предстоящая работа текстильных фабрик—надо спешить. Упущенное время—гибель. Совнархозу и другим советским, рабочим и партийной организациям необходимо спешно выяснить в чем может выразиться непосредственное участие пролетарских элементов в деле лесной разработки, куда должны быть двинуты рабочие силы, выяснить какая именно часть дела требует непосредственного приложения рабочих сил; выяснить, наконец, количество свободных от партийной и других мобилизаций пролетарских элементов и распределить их там, где нужно. Надо предотвратить топливный кризис.

Н. Прохоров.

Маленький фельетон.

РА Е Ш Н И К.

Эй, народ честной, собирайся, на расшника удивляйся! Стол вчера картошку великую с горошину, а вичего—прыгаю, да еще ногой дрыгаю! Да и то сказать, чем охать да на воб-

ду вздыхать, не лучше ли спеть для всех аховые сюжетца?

Вот, братцы, какая оказия, опять завозилась буржуазия! Хоть и по всем швам трещит, а все из под воротни-

щитца! И так и так извывается, укушать Совдепию с жареном, да вышь ты дело то у нее вышло, она нас в ногу, а мы ей по пояснице дышло! Допрежь всего, За Пацый,—это такая оказия, можн сказать, на Европа, на Азия, так заворонга, ни парог, ни лезенга, да вих прямо пряник медовый, что и день, то сорт новый; и маслице, смотришь, помазан, и рисуночек какой на нем показан,—приговаривая: свобода для всего рабочего народа,—ешь, дескать его, пролетарская братия, дорога наша демократия! И в откусить кусочек, величайшей величайшей вершочек,—смотришь, вешешь немного, да с богом в путь можно сказать, в дорогу, прямо в три аршина без всякого пахотного чина.

Расскажу-ка я тебе, брат, про иш Красный Петроград! Эк, Петер, много ты всякой флюиды поведал! Живешь не тушишь, а ешь революцию, да буржу в утюжь. Утюг раскалил, можно связать, до расшота, оттого и Европа кричит доволгодом. А ты, союзник Европа, хоти и жирная у тебя... хоть и голова с бородою, а глаза, как молочный теленок. Вылез из своего волющего хлева, божешь слюной от бесовского гавеса, прощай как следует нас лягнуть в темени, да не хватят у тебя ни сил, ни ума, ни времени! Как на старик, а на тот свет

собирайся; все равно, и Клемако и Фом оценен у нас в мехный грош! И вся эта братия, европейская шатля, все Орланди и Джоржи, грабительского дела киты и моряки, все получают кнутом революции поркико в самой что ни есть полной пласорщи! А вы сабирася да хосские голубчаки, князья, генералы да кучкины, Красновы да Колчаки, жирные князика, племянники Родзянко да сыны Батав,—пачает по вас наша красная палка! Урал да Уфа покажут вам, где для вас протоплена лафа, да так, мянши, покажут такой спещней рожу выважут, такой выважут крем метаморфозу, чтобы выважут черную занозу, что только охай да кричи, махровые трепачи!

Ну, товарищи, нова до связания, чуть не добрался до Давиа, прихватилась было и Америка, да с ней, вышь случилась потеряла: слышал я, что скоро Вилсон повяжется без калысоа,—штавы у него вытер ваш красный Питер! По слову, хорошо гонять по своему морю, от Лондона до Нью-Йорка, да и на море бывает ледовая корка, поскользнешься немного, ан и выважуа целую ногу!

Так пока, товарищи, прощайте, разешать не забываете, как набудь еще раз прыг в новую песенку зведу, слов свяжис кулетца, есть аховые сюжетца!

Подслушал Н. Раснов.

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

(Телеграммы, принятые от Роста по радио).

Забастовочное движение распространяется на всю Баварию.

БЕРЛИН, 11 июня. По полученным сведениям 6 июня в Нюрнберге вспыхнула забастовка, распространившаяся на всю Баварию. Ожидаются забастовки также и в различных учреждениях Мюнхена. Городу грозит превращение трамвайного движения, освещения и водоснабжения.

Волнение принимает угрожающие размеры.

НАУЕН, 11 июня. Волнения по поводу казни Толлора принимают в

Баварии все более угрожающие размеры. Совет министров обсуждает вопрос о мерах успокоения страны.

Шейдемановское правительство держится исключительно силою штыков.

НАУЭН, 11 июня. Консервативная газета „Пост“ пишет: „Если социал-демократический „Партейтаг“ выразит свое доверие и остальные члена кабинета, но выясняется против Носке, то он тем самым пошатнет положение всего правительства, ибо последнее держится исключительно силою штыков“.

Защита революции.

Оперативная группа от 12 июня. ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. Мурманское направление. Наши части заняли сел. Стулицкое 20 вер. восточнее ст. Калеселега.

Петрофское направление. Наши войска с боем заняли сел. Довгово в 22 вер. западнее Красной Горги. Севернее Ябургского шоссе наши части заняли несколько сел. в 30 вер. юго-западнее Петерифа.

Лужский район. Наши войска перешли в наступление и заняли несколько сел. в 10 вер. западнее ст. Павосы. Павоский район. Наступление противника отбито.

Днянский район. Поиски разведчиков.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ. В Мариупольском направлении упорные бои северозападнее Бердянска. Наши части оставили ст. Гулай Поле и Гайчур.

Изюмское направление. Бои в 35-ти вер. севернее и в 20 вер. северовосточнее Изюма.

Вахмутское направление. Под давлением противника наши оставлена ст. Кремешная в 55 вер. северовосточнее Вахмута. В бассейне реки Дона наши части ведут бои юго-западнее Устьмеловицкой и Пшецкой.

Царицынский район. Общими неоднократными атаками противника уст. Кривомузлянской—упорные бои на линии р. Фербленной.

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ. Уфимский район. Наши наступление на реке Уфе продолжается.

Барский район. Наши части вышли на линию Кайрыков—Ишимова в 25 вер. северовосточнее Вирека. В нижнем течении реки Белой мы с боем продвинулись на 10-15 верст к северу.

Сарапульский район. 11 июня нами занят Витковский завод. Западные, наши части достигли линии в 45 вер. севернее Ижевска.

Периский район. Журинское направление. Наши наступление части выдвину на линию Белоустовского и Рылова в 45 вер. западнее Жури.

В тылу Колчака неспокойно.

МОСКВА, 12 июня. Черносотенная Омская газета „Наша Звезда“ указывает, что два района, Енисейская губерния и часть Иркутской, а также Амурская область и Забайкалье в распоряжении войск Семенова охвачены красными восстанием. Ряд газет сообщает о росте революционного движения за Омском в тылу Колчака, также близ Владивостока. Колчаковские газеты вынуждены признать, что повстанцы поддерживаются крестьянством. В связи с ростом красного движения министры с министром бегут из колы козского кабинета. Красный пожар в Сибири быстро разгорается.

Местная жизнь.

Состояние озимых всходов. В состоянии озимых всходов на 1-е июня повсюду в губернии наблюдались улучшения. В начале холодная погода, затем засуха была причиной того, что к 1 июня озимые повсюду оказались в состоянии плохом (2, 0), общее для всех, кроме Костромского и Нерехтского у., в котором оно определяется выше среднего.

Курсы внешкольных инструкторов. Внешкольный Отдел Нар. Ком. по Проведению открывает 15-го июня 4-х месячные курсы внешкольных инструкторов. Право командировки на курсы предоставляется Губ. Отд. Нар. Ком. раз. и Центральным Госух. Учреждениям по 5 человек от каждого.

Слушатели, состоящие на службе, сохраняют свое содержание, остальные пользуются стипендиями за счет Нар. Ком. Пров., который уплачивает первым разрядом в тарифных ставках между провинцией и Москвой. При курсах имеются общежитие и столовая.

Ставки первым артистам. В виду того, что максимальное вознаграждение специалистами установлено в Советской Республике в 3 тысячи рублей в месяц, вопрос об оплате видных артистов был перенесен на рассмотрение Высшего Художественного Совета при Ц. К. Всерос. союза работников культуры.

Персональное вознаграждение для первых сил труппы установлено в пределах от 3 до 9 тыс. руб.

В отдельных, исключительных, случаях сверх окладов допускается разовая или разовая оплата выходящих выдающихся артистических сил русской сцены.

Увеличение ставки первым актерам полагать сумму обязательных для театров лишь по утверждения их народными комиссариатом труда, совместно с Театральным Отделом Наркомпроса. Во избежание задержки в сессии новых ставок провинциальным театрам надлежит немедленно прислать в Высший Художественный Совет списки артистов, получающих свыше 3 тысяч рублей в месяц.

Съезд работников земли. 15 июня собирается съезд Всероссийского Союза Работников Земли.

Норма представительства: все союзы, отделы и отделения Союза Работников Земли с числом членом союза от 50 до 300 чел. посылают по 1 представителя.

Свыше 300 по одному на каждые полные 300 членом.

С правом совещательного голоса могут присутствовать по той же норме союзы Работников по сельскому хозяйству во всех районах в местные отделы Всероссийского Союза Работников Земли.

В порядке дня: Доклад Ц. К. В. С. З., доклады с мест, о коллективном землеустройстве. Организационный вопрос. Ограда труда, выборы Центрального Комитета и Революционной Комиссии.

Чем питают книготорговцы. На Свободной площади в рядах "толкучки" имеется книжная торговля. На ряду с хорошей литературой мы встречаемся здесь и с такими "старыми знакомыми", как "Пис Картер", "Вернейшее средство разбогатеть", "Верный путь к богатству", "Замечательный полководец Суворов", "Счастливый князь Потемкин-Таврический" и т. п. Нам кажется, что свобода продажи подобной литературы должна быть поставлена под сомнение.

Профессиональные союзы милиционеров. Нар. Ком. Вн. Дел разослал всем заведующим управлению милиции распоряжения, которым предлагается, впредь до разрешения вопроса о том, могут ли существовать профессиональные союзы милиционеров, требование таких профессиональных объединений, если они существуют, лишь принимать в сведении и сообщать о них главному управлению милиции; удостоверять же лишь те, которые не расходятся с указаниями и распоряжениями центра.

Реорганизация техникумско-го уч. им. Чижова.

8 июня, в помещении технического училища состоялось годовичное собрание об-ва техников по электротехнической и механической специальностям, очковых училища им. Ф. В. Чижова.

По самым различным причинам это собрание было немногочисленно; на вопросы рассматриваемого собрания имеют громадный интерес и для шаркиев Костр. масс.

Красульским вопросом собрания являлся вопрос о преобразовании технического училища. По инициативе отде-

ла професс. образования при местном Губотделе просвещения, а также школьно-педагогического Совета прошлись у. ща им. Ф. В. Чижова, око преобразуется в техникум по типу заграницы с взросом рассчитанным на два года. Доклад по этому поводу представил школьно-педагогического совета училища вызвал почти единодушное отрицательное отношение членов общ-ва. Письма и доклады с мест еще более подтвердили некомпетентность проекта и требованиям русского просвещения. Общ-во техникаческое развитие, которое требуется от лица нужного русскому обществу, не может быть достигнуто в рамках 4-хгодичного курса, рассчитанного на исключительную специализацию.

Двухгодичный курс может дать оптимальные результаты только тогда, когда он будет комплектоваться из лиц уже связанных в общих чертах с техникой знаниями и с практическим их применением, чего не может дать в настоящее время русская школа. Преследующим множеством на собраниях было—желательность преобразования училища не в техникум, а в политехнический институт по типу высших учебных заведений с 4-х годичным курсом с программой, приспособленной к требованиям настоящего момента. Возникновение такого преобразования очевидно.

Один из участников собрания.

Кто заставляет меня быть спекулянтком.

(Письмо в редакцию).

10-го июня я отправился за Волгу в отделение кооператива купить мануфактуры, который на мою семью приходилось 44 арш.

Мне нужно был только ситец, но заведующий магазином заявил, что если я хочу получить лучшей ткани, то непременно должен взять половину т. е. 22 арш буязным трико.

Впрочем, заведующий магазином сделал мне некоторое снисхождение и разрешил количество трико уменьшить до 20 арш, вместо 22 х. На мое вторичное заявление, что трико мне вовсе не нужно и что я готов ограничиться 22-ми арш ситцу, заведующий снова ответил, что одного ситца он отпустить не может и добавил, что мне ничего отказываться трико, т. е. его можно купить в обмен на картошку. Прикажи, не менее любезно добавил, что я на этой операции ничего не потеряю, т. е. на вольном рынке это трико расценится по 50 руб. арш.

В конце концов, ребята ведь не могут ходить голыми, я мне пришлось для того, чтобы получить ситца купить и трико, заплатив за него 250 руб. 60 к., что при моем сравнительно скромном бюджете кое что значит. Положить купленное трико в сумку я не могу, т. к. нужны деньги и я должен или продать это трико—что по словам заведующего представляет из себя довольно выгодную сделку, или выменять его на картошку.

Наконец вывожу из всего этого и делаю по бумаге, а предлагаю сделать их т. к. кооператорам и комиссару, продольностям.

Очевидно следует подумать несколько такой способ торговли отвечает вообще всем принципам, другому—допустимо ли это в точности зрения государственной власти.

В. Симон.

К заметке "Великое переселение".

(Письмо в редакцию).

На заметку в № 107 «Сов. Газ» просим поместить следующее:

В декабре месяце 1918 года жилищным отделом было получено заявление от П. Т. Управления о предоставлении ему двухэтажного дома № 6 по ул. Луначарского, занятого квартирами служащих П. Т. конторы, с условием перенести служащих в помещении, освобождаемое управлением по Богословской ул. № 13. Жилищный отдел был осмотрен помещением, занимаемое упомянутым и вопрос о перемещении со стороны отдела принципиально не имел возражений. При этом было выяснено, что предоставить управление сразу оба этажа д. № 6 по ул. Луначарского не являлось возможным, в виду того, что в доме № 13 по Богословской выселенным жильцам с ул. Луначарского можно было предоставить лишь одну квартиру, т. к. низ этого дома жилищный отд. был передан для нужд военного ведомств, а находящийся во дворе деревянный флигель для жилья был признан негодным. С улицы Луначарского нужно было переселить шесть семей, поэтому Ж. О. решено было временно предоставить П. Т. Управлению верх дома № 6 по ул. Луначарского, с условием освобождения ни-а того же дома, в зависимости от поступления на учет в Отделе свободных помещений для выселенных жильцов. П. Т. Управление не согласилось с решением жилищ. отд. и приступило к выселению жильцов из д. № 6 по ул. Луначарского. В первую очередь коллектив была выселена семья из низа, которой была предоставлена часть верхнего каменного дома № 13 по Богословской ул., в другую же часть

была выселена управленцы семья из деревянного флигеля того же дома. Таким образом поочередно, предначиненные жилищным отделом для выселения из верхнего этажа д. № 6 выселены без разрешения отдела другие, которых Отдел выселить пока не предвидел. Произошло то, что жильцы из верхнего этажа д. № 6, получив предписание жилищ. отд. об освобождении занимаемого им квартиры, явились в отдел за разъяснением, куда им ехать, т. к. квартиры предназначены им ж. о. заняти. Жил. отд. постановил перенести этих жильцов, а двум семьям поселиться в верхнем этаже д. № 13 предложить вернуться в самовольнооставленные им квартиры. Эти две семьи не исполнили предписания ж. о., почем последний должен был обратиться за помощью к милиции. Тогда П. Т. Управление вошло в ходатайством в Гориском в результате чего 4-го января с. г. ж. о. было получено от Горискома от имени П. Т. Управления с резолюцией председателя о прекращении обратного переселения 2 семей. На заседании 14-го июля жилищной комиссии было вынесено постановление о том, что одна организация и учреждение не имеет права автономности в распределении жилищных помещений, кроме жилищного отдела, который опять обратился в милицию об исполнении отношения от 3-го января 16 января Гориском прислал свое постановление о полном прекращении переселения 2 семей без перенесения вопроса. Жилищному отделу пришлось подняться постановлением Горискома.

Как будто все дело уладилось, 14-го апреля поступил в отдел заявление от Райкомвода о выселении тех же 2-х семей и заняти их квартир для нужд Райкомвода.

Инструктор, которому заведующим было поручено вести дело напелом шение по Всевсватской ул. д. № 22 и жилищным отделом было дано предписание 2-м семьям о выселении в указанную квартиру, а Милиция о содействии. Так как это было накануне праздника Нави, то семьи обратились за отсрочкой в Райкомвод Райком. Первый раз срок 5-дневный последний просил жилищный Отд-е о прекращении выселения. Спустя пять дней член коллегии Райкомвода проит жилищный отдел занять помещения в выселенных, а последние заявили о нежелании ехать. Во время отъезда в переезде в дом № 22 по Всевсватской ул. явился новый кандидат. Принимая во внимание дальность расстояния от места служб выселенных и др. причинам Инструктору было найдено по Ивановской ул. д. № 5 2 комнаты, куда по мнению инструктора можно было вселить одну семью. 13-го мая снова было дано предписание уже одной семье переехать в указанную квартиру, с содействием Милиции. В комнатах везтих инструктором на учет находились некоторые вещи квартирантов соседней комрат. Когда вещи переселенных были привезены, Милиция не нашла возможным выворить переселенных. На другой день Ж. О. комнаты предоставил другим лицам в виду того, что спрос на квартиры, как известно, большой а помещении свободных попадает на учет в отдел, что и естественно, жилищный промс не позволяет оставлять квартиры пустыми долгое время. Правда, адрес по Дебринской ул. был указан несправильный, но разрешения на заняти помещения не давался, а лишь дано было право осмотра.

Жилищный Отдел Горискома.

Продовольствие.

И отпуску гречневой крупы. Полученный в кладовые при мельнице Арстова 1 вагон гречневой крупы в количестве 884 пуд. 14 ф. по распоряжению коллегии Губпродкома предложая для снабжения граждан гор. Костромы 1 категории.

О привлечении самостоятельных заготовщиков на Украине. По распоряжению Центра самостоятельных заготовщиков на Украине прекращаются, в связи с этим Губпродкомлетией признано необходимым предложить Губотделу и Рабсоюзам доложить своих представителей в Центросоюз и в Рабсоюз в Москву, чтобы те предоставляли им соответствующую работу по заготовке консервированных продуктов на Украине.

И получению хлеба и крупы. По сообщению Наркомпрод по польскому плану получение Костр. губ. хлеба и крупы назначено из Казанской и Саратовской губ. рай, куда для выяснения дела командированы Губпродкомлет Мист и Котлович.

Распределение рыбы. Пробывшие из Нижнего сельды будут выданы населению Костромы через рабочий кооператив в соответствующем количестве по категориям.

Получение саргана. Из Владимира по телеграфу сообщают, что в адрес Костр. Губпродукта отправлено 15000 штук сарган.

Поступление грузов. По сведениям агентуры инспекторского отделения из ст. Кострома с 28 по 31-е мая прибыли следующие грузы: овса—1811 п. 10 ф., пшена—200 п. 11 ф., гречи—850 п., сахарного песку 30110 п. 32 ф., чай 35 п. 30 ф., овощи сухие—33 п. 18 ф., солоньяны—635 п. 33 ф., соли мелкой—7246 п., мыла—108 п. 13 ф., махорки сырой—3264 п., махорки—516 п., таван хлопч.—2390 п. 14 ф., шерстяной таван 44 п. 31 ф., семян свеклов.—27 п. 20 ф., масла льняного—1196 п. 11 ф., лав пресованных—329 п.

Партийная жизнь.

От Костр. организации Р. К. С. молодежи.

Костромская организация Р. К. союза молодежи приглашает представителей всех культурно просветительских и спортивных организаций г. Костромы на совещание в коммунистический клуб, сегодня в 7 ч. веч. для переговоров о субсидировании и дальнейшем их существовании.

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ.

Среди печатников.

О губ. съезде. Общее собрание печатников постановило созвать 1-го июля с. г. губ. съезд рабочих полиграфического производства.

О тарифе. Золушва отношение Костр. Губ. Отд. Труда об аннулировании с 1 июня тарифа Костр. Союза Печатников в виду якобы его несогласованности с тарифными ставками Всер. Союза Печатников, общее собрание печатников постановило: ввиду того, что 1) существенных несогласованностей тарифных ставок Костр. Союза Печатников со ставками Всер. Союза Печатников нет, а потому признает аннулирование прежнего тарифа Костр. Отд. Труда незаконным; 2) общее собрание съездов аннулирование тарифа Костр. Союза Печатников не обоснованным со стороны Костр. Губ. Отд. Труда и ввиду в этом только неполное и произвол чиновников из Комиссарата Труда, а потому не считает нужным принять к исполнению отношение Костр. Губ. Отд. Труда об аннулировании тарифа; 3) Общее собрание поручает тарифно-нормировочной комиссии при Совете Печатников разработать и представить на утверждение общего собрания Союза новые повышенные тарифы ставок, оставить в силе без всяких изменений утвержденный 2-го апреля с. г. Костр. Губ. Отд. Труда тариф Костр. Союза Печатников.

В союзе работников земли.

На состоявшемся 10-го июня общем Собрании членом Прес. Союза работников земли вынесена резолюция, в которой указывается на то, что все служение и работа, работа которых отсытается и процессу сельско-охз. производства, обязаа состоять членом Союза. Если не желает некоторые т. г. Подчиняться этому постановлению, то таковых рассматривать как противников налаживания народного хозяйства и о таких сослуживцах предлагать и немедленно возбуждать требование об увольнении их со службы.

Народное образование.

Всем школам II степени. Отдел Народного Образования Горискома предлагает всем школам II степени организовывать из учащихся быв. старших классов группы о-ва "Города сада" и попытаться ликвидировать ряд соответствующих трудовых процессов, применительно в уставу о-ва "Города-сада" I-II школы-коммуны, выдержки из которого были опубликованы в № 125 "Советской Газеты". Более подробные указания в этом направлении можно получить в Отделе Народного Образования или в школе-коммуне.

Всем школам. Отдел Народного Образования Горискома предлагает всем школам в возможно скорый срок представить списки пришкольных огородов, адреса их, с указанием количества детей, работающих на каждом в отдельности, фамилии руководителей каждого огорода, с указанием часов работ на нем (хотя бы приблизительно), если такое время установлено), с указанием площади огорода, характера работы на нем, т. е. ведется ли на нем общественная или индивидуальная обработка.

В школьной зуборачебной амбулатории. (Верх. Набережная, 11, рядом с Торговой Школой) в виду прекращения школьных занятий вызов детей через школы прекращается и открыт свободный прием для всех детей дошкольного и школьного возраста. Приглашается ежемесячно по 20 чел. на каждого врача.

ОТКРЫТИЕ 1-го Общегуб. съезда союза

работн. просвещения и социалист. культуры состоится в воскресенье 15 сего июня в 1 час дня по с. нов. вр. в зале б. Григоровской гимназии.

2633

Правление.

(в настоящее время работает 3 врача). Прием с 12 до 4 час. по новому времени, ежедневно, кроме праздников.

Отдел Народного Образования Горискома доводит до сведения школьно-педагогических советов всех школ, что выше служащие и прислуга не могут отказываться от работ в детских учебных заведениях-колониях на общих со всеми школьными работниками основаниях.

Отдел Народного Образования Горискома всем школам 2-й ступени, образованным из быв. 1-й Советской школы 2-й ступени, предлагает в самом срочном порядке взять из канцелярии школы-коммуны все документы и др. дела своих учителей.

Официальная часть.

Приказ войсковым частям и учреждениями Костромского Уездного Комитета № 140 И. 12 июня 1919 г. гор. Кострома.

(Шо канцелярии).

§ 1-й. При сем объявляется для сведения протокол Заседания Председателей Костромских Уездных Комитов, Уездных Комитов, Горискома и Губернского Совета Профессиональных союзов от 12-го июля сего года об избрании Особой Уездной Комиссии для рассмотрения ходатайств по отсрочкам:

1) на основании постановления Совета Извещения от 12-го апреля сего года (Извещения Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета за № 81) объявлении Особой Постановной Комиссии при Революционном Военном Совете Республики (Извещения Всероссийского Центр. Исполнит. Комит. за № 85), и согласно приказа Костромского Губвоенкома за № 124 (Советская Газета за № 109) постановил: избрать Особую Уездную Комиссию для рассмотрения ходатайств по отсрочкам из следующих лиц: Председателя Комиссии—Председателя Костромского Уездного Комитета товарища Коптева Михаила Владимировича, Заместителя Председателя Комиссии—Костромского Уездного Военного Комиссара товарища Лазарева Владимира Николаевича и членом: Члена Коллегии Костромского Горисполкома товарища Волкова Константина Васильевича и Председателя Костромского Губернского Совета Профессиональных Союзов товарища Самарова Давыдова Ивана Ивановича, Секретаря товарища Лебедева Александра Васильевича.

2) Согласно приказа Костромского Губвоенкома за № 124 объявляя вопрос о порядке времени рассмотрения ходатайств разных учреждений и предприятий, постановил: все имеющиеся в наличии в 12-м сего июня на рассмотрение ходатайств об отсрочках по призыву немедленно рассмотреть, на будущее же время Заседание Особой Комиссии для рассмотрения ходатайств по отсрочкам установить по сведениям и материалам кроме предначинных дней с двенадцати часов дня.

Подлинный подписали: Председатель Особой Уездной Комиссии при Уездном Комитете М. Коптев. Члены: Волков, Самаров, Лазарев. Верно: Секретарь—Лебедев.

Подлинный подписал: Костромский Уездный Военный Комиссар В. Лазарев. Верно: Костромского Уездного Военного Руководителя Астимина.

Объявления.

ТРЕБУЕТСЯ заведующий конторой "Советской Газеты",

достаточно знакомый с техникой стенографической работы. Переговорить: Никольский, б. губернской типографии, с 9½ до 10½ утра по новейшему времени. 3—3

Весьмой районный детский клуб. Сегодня 14 июня в помещении 8 районного клуба в 9 час. нов. врем. состоится заседание всех старых сотрудников клуба. Явка обязательна. 2670

Транспортный Отдел Местного Управления Водного Транспорта доводит до общественного сведения, что с 14 с. м. парохода будут совершать рейсы 3 раза в неделю, т. е. ввстреч по понедельникам, четве гам и субботам и вниз по понедельникам Средям и субботам ввстреч до изменения. Провоз пассажиров, багажа и грузов, а также вывоза багажа и грузов производится только по разрешениям Губисполкома. 2687—2—1